

"UKRAINIAN LABOR NEWS"

Printed and published tri-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.

Subscription per year \$4.00

Telephone: J 1465.

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"

газета для робочого люду — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS, Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man. Canada.

В ДРУГУ РІЧНИЦЮ СМЕРТІ ГЕРОЇВ.

Сьогодні минає рівно два роки, як на подвір'ю чортківської тюрми впали під польсько-панських куць два галицькі комуністи т.т. Мельничук Степан і Шеремета Петро.

В часи нечуваного свавільства польської шляхти на загарбаних українських землях, коли працюючі маси терпіли страшні муки насильства і з завязаними устами повинувалися тяжкій долі — в той саме час громом пролунав гримікий оклик протесту.

Галицький революційний рух ще молодий. Його історія почалася недавно. І наша дванадцятка, це перша сторінка цієї історії.

Без сумніву, незвичайні цінні постаті в іст.-безсмертній дванадцятці, це її провідники: Мельничук Степан, Шеремета Петро і Цепко Іван.

Сьогодні рівно два роки, як ті провідники в останнє бачили сонце. Сьогодні два роки, як з повною вірою в перемогу працюючих галицьких мас — вони померли.

Незабутні Товариші! Ви гордість наша, Ви тяжкий приклад для мільйонів. Ваша героїська смерть, це школа для тих, за яких ви віддали своє молоді життя.

В другу річницю смерті наших незабутніх товаришів, ми гордо й непоборно відгукуємося їх словами: — Хай живе революція! — В Інтернаціоналі добуємо людських прав!

Сходить посієне зерно! І родить плід. А зерном тим були наші товариші, червоні повстанці.

Віктор.

ТОВАРИШУ! Чи Ваш сусід є передплатаником "Українських Робітничих Вістей"? Чи він взагалі читає яку газету та чи інтересується тим, що в світі діється?

В пошану пам'яті наших великих борців



МЕЛЬНИЧУК СТЕПАН



ЦЕПКО ІВАН



ШЕРЕМЕТА ПЕТРО

провідники славної "Дванадцятки" революціонерів, котрі полягли в листопаді 1922 р. за волю трудящих мас Західної України.

ЗАМІСЦЬ НЕКРОЛЬОГУ.

Умер робітничий уряд МекДоналда. Умер по всім правилам англійської конституції. Приїхав МекДоналд до Бокінгемського королівського палацу автомобілем... міністерським, чи тим, що йому подарував біскупський міліонер — не відомо.

А під браму палацу тимчасом підїхав Стенлей Балдвін в "тексікеб". Бідний Балдвін, аж мусів наймати "тексі". Сказано, демократ. Підїхав і усміхнувся в сід МекДоналдові.

Посхилили свої нацифистичні голови міністри і тяжко задумалися. Вони-ж саме збиралися доказати цілому світові, а головню своїм втраченим виборцям, що це не консервати підсунули їм свиню, але комуністи, що лист таки підписаний Зіновевом.

А де-ж оригінал листа? В редакції "Дейли Мейл", в головній квартирі консерватів чи в Скотленд Ярді? Побачили міністри МекДоналда, що ніде нема оригіналу того листа.

Чи зрозумів це МекДоналд і його екс-міністри хоч перед самою смертю? Ні, не зрозуміли. Коли-б зрозуміли, то бодай перед смертю були-б отверто перед цілим світом сказали, що ніякого листа від Зіновєва не було, що це була звичайна виборча провокація англійських капіталістів.

За те одно зрозумів МекДоналд і його кабінет: чим скорше треба втікати. Здаваймо без бою, без оправданні свою останню позицію згідно з англійською конституцією, згідно зі своєю нацифистичною програмою.

І здали. Біскупти їм каменем!

Чого ще не зрозумів МекДоналд, або не хотів зрозуміти? Він за сім місяців при владі не старався створити свого органу. Він не створив своєї великої щоденної газети, яка була-б висловом хоч-би Парті Праці та його уряду.

"Дейли Гералд" є більше трейд-юніонним органом, чим органом Парті Праці. Та й той наслідує життєві. І це тоді, як англійські капіталісти мають свою чисельну пресу, що розходить ся щодня рано й вечером по цілій країні в мільйонах примірників.

Це повинні пам'ятати не тільки МекДоналди, але повинно пам'ятати й революційне робітництво. Преса є тепер головним чинником в життєвому суспільстві.

Підхопила капіталістична преса в Англії провокаційного, піддробленого і приписаного Зіновєва листа до Компарті Англії, розголосила його за два дні до виборів, додала до него свої коментарі і поставила МекДоналда в безвихідне положення.

Коли цього не хочуть розуміти паціфісти з робітничих організацій, то хай же це зрозуміють революційні робітничі організації і всі чесні робітники та фермери. Хай зрозуміють, що до боротьби з буржуазною пресою, а її наклапами на робітничих провідників і на робітничі організації, робітники повинні протиставити свою сильну пресу.

Волинець.

З міжнародного робітничого руху

ДОМАГАННЯ АНГЛІЙСЬКИХ БЕЗРОБІТНИХ.

Звіти останньої конференції Бритійської Парті Праці, що відбулася минулого місяця, ще за урядунання так званого робітничого правління, подають, що представники безробітних домагалися енергійних заходів задля допомоги безробітним.

Голова комітету безробітних, Гантінгтон, підкреслив, що офіційні статистичні дані про безробіття намагаються змалювати становище у сприйнятливому світлі. Однак, за підрахунками комітету безробітних, число безробітних в Англії досягає 2-ох мільйонів. Безробітні хочуть, щоб робітничий уряд вжив енергійних заходів до ліквідації безробіття.

МАНІФЕСТ КОНФЕРЕНЦІ КОМУНІСТИЧНИХ ПОСЛІВ.

Кельська конференція комуністичних послів Англії, Франції, Бельгії, Голандії, Німеччини й Чехословаччини видала маніфест до робітників усіх країн, в котрому зазначається, що демократичний паці-

фізм являється лише стовпцем, на котрому імперіалістичні сили готуються до нової світової війни, й до знищення С.Р. С.Р. Шлях до цієї мети лежить через плян Доса. Боротьба проти пляну Доса є не тільки загально-німецькою, але й міжнародною справою.

ЗАСУД ЄГІПЕТСЬКИХ КОМУНІСТІВ.

Комуністичний часопис "Воркерс Віклі", що виходить в Англії, подає за одержаною ним каблетграмою, що в Александрії засуджено комуністів Гонсіел Обарі, секретаря Комуністичної Парті Єгипту, Маруна, адвоката по професії і чотирох інших членів Комуністичної Парті на три роки в'язниці, а п'ятьох товаришів на шість місяців.

БРИТІЙСЬКІ ПАРТІ ПРАЦІ ЗАГРОЖУЄ РОСКОЛ.

Загальною предеказацією, що з упадком влади МекДоналда,

ліве крило в Бритійській Парті Праці поведе гостру боротьбу з опортунізамом провідників цієї партії. Ця боротьба може довести до розколу. МекДоналд і інші опортуністичні лідери Парті Праці, за час влади так званого робітничого правління, пішли зовсім на право, намагаючись зайняти становище буржуазної ліберальної партії.

РОБІТНИКИ СПІВАЛИ "ЧЕРВОНИЙ ПРАПОР" В ТЕАТРІ.

По закінченню відомої драми Ернста Толера "Маса-людина" в одному з першорядних театрів в Сідні. (Австралія), вся публіка, що складалася головню з робітників і їхніх ролюмілів, встала і відповіла революційну робітничу пісню "Червоний прапор".

В КРАЇНІ НЕВОЛІ І СЛІЗ.

НОВІ ЗАГОНИ ПОВСТАНЦІВ.

В багатьох районах Польщі з'явилися нові партизанські загоны. Великі загоны оперують в районі Кременя, Луцька, у Львівському, Бресть-Литовському і Лідському повітах.

ПОМІЩИКИ ОЗЕРОКУЮТЬСЯ.

У ночі на 8. жовтня селяне вчинили напад на маєток Евсмонта у Новій Мошанці і вбили всю худобу. Новий волинський воєвода генерал Ольшескі заявив, що негайним завданням на окраїнах є створити поміщицьку самооборону.

ВІСЬВСТВО УРЯДОВЦІВ.

В околицях Здобунова селяне вбили урядовця земельного відділу Пивнянського, що відправив селянську землю, розподіляючи її виключно між польськими колоністами і поміщиками.

ХТО БУДЕ РОБИТИ ШИБЕНИЦІ.

Міністерство юстиції звернулося до міністерства громадських робіт з пропозицією розробити проект шибениці, в зв'язку з чим неспівеский "Робітник" зобидився за сойм і зобуренням заявляє, що тільки сойміві належить право визнавати способи виконання судових вироків.

ЗАХОДИ НА КРЕСАХ.

З політичних кол повідомляють, що, вважаючи на події на кресах, уряд постановив деяким поступитися перед національними меншостями.

ЗТЗД СОЦ. ПАРТІЯ.

За ініціативою П.П.С. в найближчому часі відбудеться з'їзд соціалістичних партій Польщі, Чехословаччини, Румунії, Югославії, Болгарії та Угорщини, присвячений радянсько-угорському договору.